



广医二院妇科护长陈海平: 她外出战疫二十天 儿子生日收到邻居亲手做的蛋糕

“没想到是以这样的方式为你庆祝5岁生日……非常感谢邻居做的蛋糕！”6月16日晚，陈海平发了条朋友圈，这是她给小儿子过的一个特别的生日。他们家处封闭区，已经“宅家”20天了。身为广医二院妇科护长的妈妈陈海平也外出抗疫超过20天没有回家了。正当全家闷闷不乐之际，隔壁邻居陈靖贤按响了门铃，送来了亲自制作的蛋糕。尽管小区里多轮核酸阴性，陈靖贤还是很克制地放下蛋糕就离开了。“她一直在一线抗疫，作为邻居希望也能用自己的方式为抗击疫情传递一份温暖”。

已带队支援核酸检测任务8次

疫情来临之前，陈海平虽然日常工作忙，但是家中的生活起居基本都是她操办，12岁的女儿和5岁的儿子都特别黏她。

5月28日，陈海平随队外出支援核酸采集至1点，想着不影响第二天工作就在值班房过夜，没想到次日自己居住的小区已变成了封闭区回不去了。

“一方面是女儿面临小升初、儿子年幼，另一方面是老公的家务能力还是让人担心。既然不能回家，医院就是我家，正好专心抗疫！”作为一名老党员，陈海平主动请缨要求承担最重的任务。至今已作为小队长带队支援荔湾区、海珠区、番禺区、黄埔区等核酸检测任务8次。作为领队的她，不单单需要到一线进行采集，还需要及时调配人手。她经常工作至深夜，忙碌奔波于医院和采集点之间，没有办法按时吃饭和休息，更别说跟隔离在家的家人视频聊天了。“有时候好不容易有时间看看手机，点开宝宝给我的一条条语音留言，问‘妈妈你什么时候回家’，我还是会难过得泪眼朦胧”。



■范耀基在检修公交车。

一汽巴士维修分公司龙溪车间检验组长范耀基： 工作车间进入封控状态 他带领员工生产生活两不误

5月29日上午9时，12名员工正在一汽巴士维修分公司龙溪车间开展作业。突然传来封控海龙街的消息，刚开始焦虑的情绪笼罩着每个人。龙溪车间检验组长、共产党员范耀基迅速静下心：“配合防疫是义务，大家不必慌，万事有组织！”他向封控出入口值守的工作人员了解清楚情况，然后迅速清点车间内的员工人数，有条不紊地安排各人分工合作采购必备食品、日用品及急救药品。在他的鼓励和带领下，车间的员工都陆续平复心情，听从指挥踏实工作，持续为公交车维保工作赋能。

在向维修分公司经营班子报告情况后，范耀基跟大家一起商量如何合理安排封控期间的工作，结合实际情况调整和制订了工作计划。封控状态下的龙溪车间又重新注入了活力和希望。

融洽的氛围，安稳的食宿，让大家安心地以车间为家，踏实工作。12位留守员工每天分工合作，盘点留厂车辆并逐一登记车号车型；对照生产计划表，

对滞留的59台车辆分批按期开展一保作业，并对其中12台全新纯电车进行走保维护，包括加装人脸识别装置、粘贴喷涂公司标识等。

除了维保作业，安全生产工作也毫不松懈，他们将留厂车辆电源总开关及场内充电桩电源断开，每日安排人员巡查车场检查车辆安全设施。在区防疫办工作人员的指导下，他们调校及维护电车公司8台防疫保障车辆的空调系统及轮胎等设施，确保车辆符合防疫工作要求。

生活上，范耀基为大家做好饮食调配，平衡餐食分量，还建议互相切磋厨艺。饭菜虽然简单，但饭桌上和睦的氛围让大家倍感温暖。闲暇时间，或谈心说笑，或健身锻炼，或看书充电，或与家人通话视讯互报平安。大家将枯燥的日子过成安全生产与日常生活两不误。

尽管12名员工属于不同工种，是临时组合成的队伍，但党员领航，党徽闪光，像一节节车厢被火车头串联带动起来朝一个方向前进，一丝不苟地开展工作。

孩子“一夜成长”，爸爸变身“大厨”

陈海平离家多日，大女儿把思念之情藏在心底，每天妥妥当当安排学习时间，空闲的时候陪陪弟弟，照顾年迈的奶奶，为爸爸分担家务。为了不打搅妈妈工作，她还录了一段视频诉说自己的心声：“妈妈你还好吗？穿着厚厚的防护服，一刻不停地取样，您一定很热很累吧？妈妈，你就是别人口中的‘白衣天使’，你辛苦啦！我们为你感到骄傲和自豪。”

“生活还在继续，希望家人即便是隔离，日子也能过得有滋有味的。”陈海平的先生也从一个从不下厨的人变身“大厨”，每天琢磨着新菜，给大家做着一日三餐。看着爸爸的蜕变，两个孩子都竖起了大拇指。

“看着电视台报道的‘大白’在烈日暴雨下坚持工作，我也十分心疼老婆！她是一名老党员了，每次只要有任务，她总是冲锋在前。不要让老婆在前线担忧，这就是我们能够做的。希望她能保重身体。”陈海平的先生说。



■陈海平在核酸检测现场。

广汽研究院民兵突击队王炽军： 全天守候 鹤洞大桥的“守桥”民兵

“和平时训练不一样，这一次我们是真正拉到了战场。”6月3日下午，接到通知的王炽军迅速脱下工装，换上了一身军装。他和同事杨智勇、黎炯钊、黄浩轩、曾颖安组成的广汽研究院民兵突击队，仅用一个多小时就完成集结，前往市民兵预备役训练基地，做好随时投入到荔湾区疫情防控前线的准备。

“我是党员，还是广州本地人，守护家园，责无旁贷，携手同行，共渡难关！”6月3日晚上，由王炽军带队的民兵五人组被编入市民兵应急营工程机械一连。第二天一早，他和战友冒雨奔赴鹤洞大桥附近执勤点。被分配的任务是：既要防止人员车辆误入封闭(控)区，又要防止封闭(控)区内的市民出来，同时为封闭(控)区外的市民跑腿代为传递物资。

横跨珠江的鹤洞大桥是一条高速

过江通道，一头连着海珠昌岗，一头连着荔湾芳村。在大桥附近执勤时，王炽军和战友们遇到了不少突发状况：有患病的市民想到封闭(控)区外就医、取药，有在外面做完手术想回封闭(控)区内自己家的病人，也有送外卖的骑手、出差回来的市民想进封闭(控)区，还有误入封闭(控)区的市民……

“碰到这些情况，一边安抚，一边妥善处置，争取理解和支持。”王炽军举例，近日他们碰到了一位阿姨坐车想回她在芳村的家。途经鹤洞大桥时，的士不敢往前走了，直接在桥上把她放下来。“见她带的行李挺多，我们把她带到执勤点就地休息，拿水给她喝。”面对执意回家的这位阿姨，王炽军在现场确认了其身份和健康码等信息，建议她联系所在街道过来接人。不久，“街道安排了车送她回家。”



■王炽军在鹤洞大桥修复水马。